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一、選擇題(每題 5 分，共 90 分) 

※ 每一題都只有一個正確或最佳的答案。 
請以 2B 鉛筆在答案卡上劃記作答。 

1. 有兩個多項式 12 2  xxM ， 384 2  xxN ，則下

列哪一個為 M 與 N 的公因式？ 

(A) 1x   (B) 1x   

(C) 12 x   (D) 12 x  

 

 

 

 

2. 因式分解 6)51(5)15(6 2  xx ，可得下列哪一個結果？ 

(A) )12)(115(5  xx  (B) )12)(115(5  xx   

(C) )13)(110(5  xx  (D) )13)(110(5  xx  

 

 

 

 
3. 如圖，有甲、乙、丙三種不同的圖形(甲、丙為正方形

，乙為長方形且 1x )，現在已有 4 個甲圖形和 3 個丙

圖形，志豪想加入 a 個乙圖形，以不切割、不重疊且

緊密的方式，將全部的圖形拼成一個大長方形，則下

列何者不可能是 a 的值？ 

 
(A) 7 (B) 8 (C) 12 (D) 13 

 

 

 

 
4. 已知 A、B、C 均為 x 的一次多項式，且其一次項的係

數皆為正整數。若 A 與 C 相乘為 42 x ，B 與 C 相乘

為 34152  xx ，則 A 與 B 相加的結果與下列那一個式

子相同？ 

(A) 192 x   (B) 152 x   

(C) 152 x   (D) 192 x  

 

 

 

 
5. 對於方程式 )3)(1()32)(1(  xxxx 根的敘述，下

列者正確？ 
(A)方程式只有一根，而且這個根是 0 

(B)方程式有兩根，而且兩根的正、負號相同 

(C)方程式一根為正數，一根為 0 

(D)方程式無解 

 

 

 

6. 功功解方程式 2)2)(1(  xx ，則 11 x ， 22 x 得

解為 0x (重根)。 

德德解方程式 4)5( 2 x ，等號兩邊開根號得 25 x
，所以解為 7x 。 
請判斷兩人的解法是否正確？ 
(A)兩人都正確   

(B)兩人都錯誤 

(C)功功正確，德德錯誤  

(D)功功錯誤，德德正確 

 

 

 

 
7. 若一元二次方程式 1)1)(1()1()1(  xxxbxxax  

的兩根為 0、 1 ，則 b 的值為何？ 

(A) 1  (B) 
2

1
  (C) 

2

1
 (D) 1 

 

 

 

 
8. 若方程式 0)52)(3(  xx 的兩根為、且>，則

2 ？ 

(A) 
2

17
  (B) 

2

11
  (C) 

2

11
 (D) 8 

 

 

 

 

9. 已知
2

13
 、m 為方程式 0221212 2  xx 的兩個解，則

m 的值為何？ 

(A) 17 (B) 
2

17
 (C) 

2

17
  (D) 17  

 

 

 

 

10. 關於方程式 88)2(77 2 x 的兩根，下列判斷何者正確？ 

(A)一根小於 2 ，另一根大於 2 

(B)一根小於 1，另一根大於 3 

(C)兩根都小於 0 

(D)兩根都大於 2 

 

 

 

 

11. 利用配方法將方程式 0242  xx 化成 cbx  2)( 的

形式，求 cb  的值為何？ 

(A) 0 (B) 2 (C) 4 (D) 6 
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12. 已知 053292 x 的兩根為 73 ，則下列何者可為方程

式 0532062  xx 的解？ 

(A) 67 (B) 70 (C) 73 (D) 76 

 

 

 

 
13. 下列哪一個方程式的兩根相等？ 

(A) 012)1(3 2 x  (B) 1682  xx   

(C) 2)2( 2  xxx  (D) 0562 2  xx  

 

 

 

 

14. 若一元二次方程式 11)( 2  bxa 的兩根為
2

11

2

1
 ，其

中 a、b 為兩數，則 ba  之值為何？ 

(A) 3 (B) 
2

7
 (C) 

2

9
 (D) 5 

 

 

 

 
15. 偉明一年前年齡的平方恰好等於 11 年後年齡的兩倍。設

偉明今年 x 歲，則依題意下列哪一個方程式是正確的？ 

(A) )11(2)1( 2  xx  (B) )11(2)1( 2  xx   

(C) 112)1( 2  xx  (D) 112)1( 2  xx  

 

 

 

 
16. 山路長 11 公里，已知阿草下山每小時速率比上山快 2

公里，且上、下山來回一趟共需 6 小時。設阿草下山

的速率為每小時 x 公里，則依題意下列哪一個方程式是

正確的？ 

(A) 
6

1

1111

2


 xx
 (B) 

6

1

11

2

11





xx
  

(C) 6
11

2

11


 xx
 (D) 6

2

1111





xx
 

 

 

 

 
17. 某水果商買進一箱哈蜜瓜，每 x 個裝一盒，恰可裝滿

)2( x 盒，賣掉 5 盒後，剩哈蜜瓜 88 個。請算出水果

商買進幾個哈蜜瓜？ 
(A) 120 個 (B) 143 個 (C) 168 個 (D) 195 個 

 

 

 

18. 直角坐標平面上有三個點 O、A、B，已知 O(0,0)、    
B(0, 8)，A 點落在直線 3x 上，使得三角形 OAB 為一

直角三角形，且直角在 A 點，即∠BAO=90°。若假設 A
點的 y 坐標是 n，則下列選項中 n 值的範圍何者可以是

正確的？ 

(參考公式：一元二次方程式 02  cbxax 的解為

a

acbb
x

2

42 
 ) 

(A) 35.1  n   (B) 5.43  n   

(C) 65.4  n   (D) 5.76  n  

 

 

 

 

二、非選題(每題 5 分，共 10 分) 

※ 需有合理的運算過程，只寫答案將不予計

分。請以黑色墨水的筆在答案卷上作答。 
1. 一個質數只能分解成 1 和本身的乘積，例如： 515  ，

717  。已知 y 是正整數且 26436 2  yy 為一個質數

，請利用上述性質求出此質數是多少？ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. 一條長 6 公里的東西向平直道路上，小明和小芳分別在

東、西兩端點(如示意簡圖)。兩人各自以固定速率，小

明每分鐘 x 公尺，小芳每分鐘 180 公尺，同時出發相向

慢跑。當兩人相會後，小明又經過 30 分鐘到達西端點

。求 x 的值為何？ 
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一.選擇題：(每題 5 分，共 90 分) 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10 

D  D  C  A  C  B  B  D  A  B 

11  12  13  14  15  16  17  18     

A  D  B  C  A  C  B  D     

 
二.非選題：（每題 5 分，共 10 分） 

 

1. 19 
(因式分解正確 ，得 2 分；得出正確ݕ值，得 2 分；答案正確，得 1 分。共 5 分) 

 

2. 120 
(列式正確，得 2 分；化簡、因式分解正確，得 2 分；答案正確，得 1 分。共 5 分) 

 

※參考過程~ 

 2ሻ‐ݕ13ሻሺ3‐ݕ൅26ൌሺ2ݕଶ‐43ݕ6 .1

① 若213‐ݕൌ1,ݕൌ7則32‐ݕൌ19(合) 

② 若3ݕ െ 2 ൌ 1, ݕ ൌ 1則2ݕ െ 13 ൌ െ11(不合) 

答：19 

 

2.  
଺଴଴଴

௫ାଵ଼଴
  ൅		30	 =  

଺଴଴଴

௫
      

ଶݔ ൅ ݔ180 െ 36000 ൌ 0		 

ሺݔ ൅ 300ሻሺݔ െ 120ሻ ൌ 0 

ݔ ൌ െ300、120ሺ負不合） 

 ൌ120ݔ∴

答：120 

參考解答
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